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  01بحوث العمليات امتحان الدورة العادية في مقياس 
 

  نقاط( 04الأول: ) التمرين
 

ل التالي ل الجدوعمال لتلك الآلات، ويمث اربعةن الات وتبحث إدارة المؤسسة عن كيفية تعيي اربعةمصنع به 

 .دج( 1000)الوحدة هي  تكاليف تشغيل كل آلة من قبل كل عامل

M 4 M 3 M 2 M 1 
 الآلة 

 العامل               

2 6 5 1 T 1 

7 9 1 3 T 2 

1 2 9 7 T 3 

3 3 7 9 T 4 

 ة للآلات.ماليكلفة الاج، ثم أحسب التالمطلوب: حدد أفضل تخصيص للآلات حتى يتم تشغيلها بأقل تكلفة ممكنة
 نقاط( 10الثاني: ) التمرين

 اط منها:كل نشبيمثل الجدول التالي النشاطات الفرعية لمشروع ما والأوقات الثلاثة )بالأسابيع( الخاصة 

 A B C D E F G H I J K L النشاط

النشاط 
 السابق

-- A A A C C C D E F G B H E F G I J E F G 

 الوقت
 المتشائم

8 17 18 11 17 10 8 15 20 10 13 10 

 الوقت
 المتفائل

2 5 6 5 5 4 2 3 8 4 7 4 

 الوقت
 الأكثر توقعا

5 8 7,5 5 8 5,5 6,5 9 11 7 7 4 
 

 المطلوب:

 حساب الوقت المتوقع والانحراف المعياري والتباين لكل أنشطة المشروع؛ .1

 رسم الشبكة الخاصة بالمشروع؛ .2

 ان النشاطات الحرجة والنشاطات غير الحرجة؛ايجاد المسار الحرج وبي .3

 نشاط؛ فائض لكلوقت الحساب البداية المبكرة، البداية المتأخرة، النهاية المبكرة، النهاية المتأخرة وال .4

 أسابيع، بكم سيتأخر زمن المشروع ككل؛ 10بـ  Bتأخر زمن النشاط  إذا .5

 ر زمن المشروع ككل؛أسابيع، بكم سيتأخ 3بـ  Kإذا تأخر زمن النشاط  .6

 أسابيع، بكم سيتأخر زمن المشروع ككل؛ 7بـ  Dإذا تأخر زمن النشاط  .7

 .أسبوع 57وأسبوع  55اسبوع،  53: مدةحساب احتمال اكمال المشروع في  .8

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 تسييرالتجارية وعلوم الالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم الاقتصاديةقسم  
 

 15/01/2025يوم : 

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
  المستوى: السنة الثالثة ليسانس

 التخصص: اقتصاد كمي
 ساعة ونصفالمدة: 
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  (اطنق 06: )التمرين الثالث
 

 اليك النموذج التالي.
 
 
 
 

 : حل النموذج بالطريقة البيانية؛المطلوب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اكمل الجدول اذا كان .1
 

 
 نقاط( 00السؤال الثالث:   )

 إذا كانت لديك ............................................
 المطلوب:

1.   
      

 

 .سجل محاسبيا مراحل إنجاز المشروعأحسب النتيجة المجمعة للمشروع وفقا لطريقة نسبة التقدم، و : المطلوب
 أو الأساتذة سم ولقب الأستاذإ

 

 

 

 أ.د. محمد رضا بوسنة

 

Max : Z= 10X1 + 15X2 

              2X1 + 4X2 ≤ 25 
  S /c  

               X1 ≥ 0;   X2≥ 0         X1; X2 صحيحة  

  بالتوفيق
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 01بحوث العمليات متحان الدورة العادية في مقياس الإجابة النموذجية لا
 

الاول التمرين    العلامة  

 
 
 
 
 

3 
 
 
 

1 

 ة ممكنةأفضل تخصيص للآلات حتى يتم تشغيلها بأقل تكلف تحديد

 

M 4 M 3 M 2 M 1 
 الآلة 

 العامل               

1 5 4 0 T 1 

6 8 0 2 T 2 

0 1 8 6 T 3 

0 0 4 6 T 4 

 

 ب التكلفة الاجمالية للآلاتاحس

CT=1000+1000+1000+3000 = 6000 دج      

 

1 

 المجموع 4
 

الثاني التمرين نقاطال  

1.5 

  

 A B C D E F G H I J K L النشاط

الوقت 
 المتوقع

5 9 9 6 9 6 6 9 12 7 8 5 

نحراف لاا
 المعياري

1 2 2 1 2 1 1 2 2 1 1 1 

 1 1 1 4 4 1 1 4 1 4 4 1 التباين
 

1 

2 

 رسم الشبكة الخاصة بالمشروع؛
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 

 

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
  المستوى: السنة الثالثة ليسانس

 التخصص: اقتصاد كمي
 ساعة ونصفالمدة: 

 
 

 أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 الاقتصاديةالعلوم قسم  
 



  

 3 من  2 صفحة
 

1.5  بيان النشاطات الحرجة والنشاطات غير الحرجة؛يجاد المسار الحرج وا 
طول ووبقية الأنشطة هي أنشطة غير حرجة،  .بلون أحمر بالأسهمالمسار الحرج محدد في الشكل 

 أسبوع. 52المسار الحرج هو 

3 

2 

ئض لكل وقت الفاة والحساب البداية المبكرة، البداية المتأخرة، النهاية المبكرة، النهاية المتأخر

 نشاط

 
 A B C D E F G H I J K L النشاط

الوقت 
 المتوقع

5 9 9 6 9 6 6 9 12 7 8 5 

البداية 
 المبكرة

0 5 5 5 14 14 14 23 32 23 44 23 

البداية 
 المتأخرة

0 23 5 11 14 17 17 23 32 37 44 47 

النهاية 
 المبكرة

5 14 14 11 23 20 20 32 44 30 52 28 

النهاية 
 المتأخرة

5 32 14 17 23 23 23 32 44 44 52 52 

 24 0 14 0 0 3 3 0 6 0 18 0 الفائض

 
 

 

  زمن المشروع ككل يحدث أي تأخر فيلا  أسابيع، 10بـ  Bتأخر زمن النشاط  إذا 0.5

  أسابيع 3 بـ سيتأخر زمن المشروع ككل فانأسابيع،  3 بـ Kإذا تأخر زمن النشاط  0.5

  أسبوع. 1ب  سيتأخر زمن المشروع ككل فانأسابيع،  7 بـ Dإذا تأخر زمن النشاط  0.5

1.5 

 

  أسبوع؛ 53حساب احتمال اكمال المشروع في مدة 

𝑍 =
53 − 52

4.24
=

1

4.24
= 0.23 

⟹ 𝑝(𝑧 = 0.23) = 0.5910 
 .%59,10وعليه فان الاحتمال هو 

 

  أسبوع؛ 55حساب احتمال اكمال المشروع في مدة 

𝑍 =
55 − 52

4.24
=

3

4.24
= 0.70 

⟹ 𝑝(𝑧 = 0.70) = 0.7580 
 .%75,80وعليه فان الاحتمال هو 

 

  أسبوع؛ 57حساب احتمال اكمال المشروع في مدة 

𝑍 =
57 − 52

4.24
=

5

4.24
= 1.17 

⟹ 𝑝(𝑧 = 1.17) = 0.8790 
 .%87,90وعليه فان الاحتمال هو 
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نقاطال الثالث التمرين   

 
 
 
 
 
2 
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  ؛البيانيةطريقة البحل النموذج 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Max : Z= 10X1 + 15X2 

              2X1 + 4X2 ≤ 25 
  S /c  
               X1 ≥ 0;   X2≥ 0      

X1; X2 صحيحة  

 
X1=12.5, X2=0 , Z=125.    
12< X1<13. 
 

1 

 المجموع 06
 

 Max : Z= 10X1 + 15X2 

              2X1 + 4X2 ≤ 25 
  S /c               X1 ≥ 13 
               X1 ≥ 0;   X2≥ 0      

X1; X2 صحيحة  

 
 لا يقبل حلو 

 
 

Max : Z= 10X1 + 15X2 

              2X1 + 4X2 ≤ 25 
  S /c       X1 ≤ 12 
                X2≥ 1       
               X1 ≥ 0;   X2≥ 0      

X1; X2 صحيحة  

 
X1=10.5 , X2=1 , Z=120.    
10< X1<11. 
 

 

Max : Z= 10X1 + 15X2 

              2X1 + 4X2 ≤ 25 
  S /c       X1 ≤ 12 
                X2≤ 0       
               X1 ≥ 0;   X2≥ 0      

X1; X2 صحيحة  

 
X1=12 , X2=0 , Z=120.     
 

 

Max : Z= 10X1 + 15X2 

              2X1 + 4X2 ≤ 25 
  S /c       X1 ≤ 12 
               X1 ≥ 0;   X2≥ 0      

X1; X2 صحيحة  

 
X1=12.5, X2=0.25 , 
Z=123.75  
    0< X2<1. 

 الحل الأمثل
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